

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9. VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana. Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
Los reclamos para la primera plana
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª planas
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y espaldas mortuorias a precios con-
vencionales.

Año XXX - Núm. 10.088

Valencia, Lunes 22 de Abril de 1907

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Las misas que se celebrarán mañana martes 23, de diez a doce, en el Camarín de Nuestra Señora de los Desamparados, serán en sufragio del alma de

El señor
D. Rafael Chapa y Olmos
que falleció el día 23 del pasado mes de enero
en la villa de Portugalete

R. I. P.

En su viuda doña Genoveva de Arisqueta, hijos, madre política, hermanos, hermanas, políticos, sobrinos, primos y demás parientes, a agradecerán a sus amigos la asistencia a las misas y a la asistencia a las misas.

Notas de información

El presidente del Consejo permaneció toda la tarde de ayer en su domicilio recibiendo datos del resultado de las elecciones que con frecuencia le comunicaba el Sr. La Cierva.

Aunque esta madrugada no se tenían aún datos definitivos, el ministro de la Gobernación se mostraba satisfecho, pues a pesar de que el triunfo del Gobierno en la mayoría de los distritos ha sido indiscutible, los desórdenes que se han registrado según el Sr. La Cierva — han sido muchos ni mayores de los que en todas las elecciones ocurren.

Los telegramas que, estas noticias comunican dicen que han comenzado ya entre los políticos las reanimaciones que suceden siempre a las luchas electorales.

Los ministeriales censuraban a los liberales diciendo que en varios distritos han apoyado de una manera directa y eficaz a los candidatos republicanos, y citaban el hecho de que en Martos el conde de Romanones se proclamó candidato para ceder sus intersecciones a Rodrigo Soriano, y en otras circunscripciones han trabajado también los liberales por el triunfo de los republicanos.

Añadían los amigos del Gobierno que semejante conducta constituye una aberración inexplicable, que no tiene justificación en elementos que se dicen afectos al Trono y que están llamados a ocupar el poder en plazo más o menos largo, constituyendo un precedente que no debiera haberse sentado, porque sus resultados necesariamente han de ser funestos para la causa del orden y de la monarquía.

Los mismos despachos hablan también de que en cuanto termine el período electoral se hará una combinación de gobernadores a base de dejar el gobierno de Barcelona al Sr. Ossorio Gallardo que será sustituido por el de Valencia y éste a su vez por el de Cádiz Sr. Gómez Núñez.

Desde asimismo por seguro que el próximo serán firmados los nombramientos de senadores vitalicios.

En Madrid el triunfo fue completo para la candidatura conservadora, que la formaban D. Carlos Prats y Rodríguez de Llanos, D. José María Garay, D. Francisco Gutiérrez, D. Luis Federico Guirao y don Mariano Agrela, y los Sres. D. Benito Pérez Galdós, D. Luis Morote y D. Rafael Fernández Calzada, republicanos, obtuvieron las minorías.

En Barcelona la Solidaridad obtuvo un éxito colosal y además triunfaron los candidatos de esta agrupación en Tarrasa, Sabadell, Solsona, Granollers, Manresa, Arenys de Mar, Borjas Blancas, Igualada, Gerona y otros puntos.

El entusiasmo de los solidarios era indescriptible. Ayer llegó de Mallorca el señor Ripoll, con el único objeto de tomar parte en la votación, y como éste llegaron precedentes de muchos puntos de España y hasta del extranjero, gran número de catalanes, tan solo por votar a la candidatura de la Solidaridad. Es este un detalle que indica el entusiasmo de los afiliados a esa agrupación, que se calcula ha logrado llevar a las urnas 23.525 votos contra unos 15.000 de los antisolidarios.

No disponemos de espacio ni de los suficientes datos oficiales para dar el resultado de las elecciones generales de ayer, conservadores, según los telegramas de la tarde, resultan triunfantes en los distritos siguientes:

Marcia, Cartagena, Mula, Cieza, Yecla, Lorca, Puebla de Trives, Verin, Palma, San Juan de los Rios, Montalván, Aljovosa, Villena, Orihuela, Cádiz, Jerez de la Frontera, San Sebastián, Vergara, Mújar, Riaza, Santa María de Nieva, Cañete, Alcañices, Orgaz, Ocaña, Talavera de la Reina, Puente del Arzobispo, Sevilla, Valdepeñas, Zamora, Burgo de Osma, Geta de los Caballeros, Tarazona, Beñate, Daroca, Alcañices, Benavente, Caspe, Hapando, Huelva, Araoz, Badajoz, Almadén, Frejal, Gaytan, Martos, Balcarnero, Balmaseda, Durango, Jetafe, Navarra y Nava del Rey.

Los liberales y demócratas han obtenido actas en Jaen, Cartagena, Guiriz de Liria, Palma, Alicante, Pezo, Alcoy, Cádiz, Jerez de la Frontera, Málaga, Sevilla, Zamora y Nava del Rey.

Obreros pensionados

Por el ministerio de Fomento se ha dictado una real orden, que publica la Gaceta hoy a Valencia, cuya parte dispositiva es la siguiente:

1.ª Quedarán subsistentes las pensiones de 12 obreros que por no haber terminado el tiempo de la pensión concedida por las reales ordenes de 22 de setiembre de 1903 y 3 de febrero de 1906 deben continuar en el extranjero, y se nombrarán en esta segunda expedición los 88 obreros restantes para completar el número de 100 de las pensiones fijadas.

2.ª La pensión de los obreros será la de 150 francos mensuales, a razón de cinco diarios y en concepto de jornal, abonados por mensualidades vencidas, y por término de dos años. Los gastos de viaje desde su residencia hasta el punto de viaje desde que sean destinados y los de regreso al término de la pensión, serán de cuenta del Estado.

3.ª Sin perjuicio de ulteriores modificaciones, esta expedición se dirigirá, como la anterior, a Francia y Bélgica.

4.ª Habiendo demostrado la práctica la conveniencia de señalar las industrias y el número de obreros que cada una deba comprender, se designan para la próxima expedición las siguientes industrias: metalúrgicas, especialmente de hierro, 15 obreros; de electricidad, 10; de los automóviles, 7; de la maquinaria en general, 6; de las agrícolas (viticultura y derivadas de la leche), 14; de las textiles, 12; de tintorería y estampado de tejidos, 8; de fotografía, estampación, fototipia y litografía, 10; del vidrio, 5.

5.ª Harán la designación y propuesta de los obreros que han de ser pensionados, los patronos, dueños de taller y fábricas de los correspondientes oficios, con las Sociedades obreras similares de ellos, donde las hubiera, para lo cual se formarán comisiones en la forma que indiquen los gobernadores civiles de las provincias respectivas, con arreglo a las instrucciones que dará la Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio a dichas autoridades.

6.ª Las Cámaras Agrícolas, y si no existieran en las localidades correspondientes, las Sociedades y Sindicatos de labradores, harán la designación y propuesta de los obreros de su especialidad.

7.ª Acordados los nombramientos, que habrán de hacerse de los obreros más adelantados y que no tengan menos de 18 años ni más de 40 de edad, se elevarán antes del día 20 de mayo próximo, por conducto del Gobernador civil, al ministro de Fomento, acompañados de la partida de nacimiento y de la certificación que acredite la buena conducta del obrero.

8.ª Los patronos de los centros fabriles y de talleres industriales y las entidades agrícolas que hagan los nombramientos de los obreros que han de ser pensionados fijarán de acuerdo con éstos, las condiciones necesarias para el regreso a España al término de la pensión.

9.ª En todo lo que no se oponga a la presente, se aplicará a la convocatoria y régimen de las pensiones de obreros en el extranjero lo dispuesto en la real orden de 22 de setiembre de 1903.

Crónica extranjera

París 21. — De Viena dicen que La Nueva Prensa Libre publica un despacho de Berlín, de origen diplomático, diciendo que Alemania, Austria y Rusia declararán en

La Haya que no tiene importancia el tomar parte en la discusión del proyecto del desarme. Ninguna potencia, ni siquiera Inglaterra, ha precisado aun su actitud respecto a este asunto, y hasta ahora Inglaterra no ha comunicado a ninguna potencia su proyecto.

Habla el Mikado. — Londres 21. — Cabiogramas de Tokio dicen que el diputado y jurista japonés, Tizonki, ha sido nombrado delegado japonés en la Conferencia de La Haya. Al confiarle tal misión el emperador dijo las palabras siguientes: «Nuestro más ferviente deseo consiste en que la paz se mantenga siempre en el mundo entero. Esperamos que lo haréis así constar en la conferencia a que vais a asistir en representación nuestra.»

Guarenta ahogados

En el Neva. — Berlín 21. — Un despacho urgente de San Petersburgo dice que anoche a las diez ocurrió en el río Neva una tremenda catástrofe. Un barco moscovita que hacen el servicio entre Smolna y el ministerio de Marina, abandonó el embarcadero, llevando a su bordo 50 personas. Desde hace algunos días los témpanos, que arrastrados por la corriente llegaban del lado de Lodoga, hacían difícil la navegación del citado río.

Sin embargo, aun no se había señalado peligro alguno serio, porque los témpanos en cuestión no eran de grandes dimensiones. No bien comenzó su travesía el barco moscovita comenzó a navegar en abundancia. Cuando se encontraba ya en mitad del río sintieron los pasajeros y tripulantes del mismo un golpe seco. Un enorme témpano, de varios metros de altura, se había precipitado sobre él, rompiendo al choque parte de su obra muerta.

El patrón dispuso que se maniobrara para esquivar la mole de hielo, pero el terrible encontronazo había dejado al barco sin gobierno. Nuevos témpanos, también muy grandes, llegaron en este momento, bloqueando la embarcación en mitad del río. Los pasajeros, alocados, intentaron ganar una chalupa, golpeándose e hiriéndose en su deseo de escapar al peligro.

El patrón les hizo observar que todo era inútil, porque no podía ser botada al agua. Sucedió una escena terrible. El barco moscovita, bajo la presión de los témpanos, que aplastaban sus cuadernas, crujió amenazando irse a pique. Los naufragos, envueltos en nieve que caía espesa y rápida, gritaban desesperados, pidiendo socorro. Dos barcos de la Compañía Finlandesa de Navegación del Neva, que estaban cerca del desembarcadero, acudieron en su auxilio.

Sin embargo, llegaron demasiado tarde. Los témpanos se habían acumulado alrededor del barco moscovita, y de pronto uno de ellos, enorme, cayó sobre su puente. Aquel hundióse entre un concierto infernal de gritos, ayes, blasfemias y súplicas. Sólo se han salvado diez personas. Los ahogados y aplastados ascienden a 40. La catástrofe ha causado en San Petersburgo gran sensación. Muchas de las víctimas son conocidísimas entre las clases mercantiles de la capital de Rusia.

De París

La huelga de camareros. — París 21. — La huelga de mozos de café continúa sin incidentes notables, ni cambio sensible en su aspecto. Los cafés de los bulevares tienen algo menos de consumidores, pero nada más. Muchos patronos empiezan a satisfacer las reclamaciones del personal.

De Marruecos

La creación de las concesiones. — Tánger 20. — Son absolutamente infundadas las tendenciosas noticias de origen francés, que pretenden haber sido violada el acta de Algeciras por varios negociantes alemanes. La obra de los terraplenes y terminación del puerto fue concedida en mayo de 1906 por el Consejo sanitario a la casa alemana Renscharsen.

Dicha casa se ofreció a ello, con motivo de haberse aumentado el crédito de las obras del puerto de Larache, adjudicadas a la casa Raessner. El citado aumento fue debido a los gastos extraordinarios que hizo precisos el acondicionamiento de la peligrosa barra.

Ninguna legación pensó en protestar contra dichas concesiones, perfectamente legales. El sultán, al hacerlas, obró en uso de su perfecto derecho y libérrima voluntad.

Cuántas noticias se propalan en contrario son falsas. Los alemanes se conducen con la corrección más exquisita, y no hacen caso del tendencioso juego de Francia.

De Barcelona

Ampliando la noticia que ayer tarde, y con tasa de urgente nos comunicó nuestro corresponsal de Barcelona, referente a la colisión ocurrida en aquella ciudad, reproducimos de El Noticiero Universal de anoche los detalles que relata de la siguiente manera: «Suceso sangriento

Riña. — Disparos. — Un muerto. — Dos heridos. — Detenciones. — Precauciones.

En la calle de Giralt Pellicer, frente a la de Colomina, ha ocurrido a las cuatro de la tarde un sangriento suceso.

Parece, según las versiones que circulamos más verídicas, que a la hora mencionada salieron de un colegio electoral Pedro Llobera, de 50 años; Mariano Sin, de 60; Ramón Bernadas, de 35, y otros varios, entre los cuales se suscitó una disputa que degeneró en riña.

La riña tomó pronto caracteres de grave colisión, aumentando en un instante el número de los contendientes de uno y otro bando.

Los que luchaban pelearon cuerpo a cuerpo, esgrimiendo armas blancas y de fuego, arremetiendo con furia, en medio de confusión creciente.

El Pedro Llobera cayó herido a consecuencia de uno de los disparos, aumentando entonces el tumulto.

Llobera recibió un balazo en el costado derecho, la bala le atravesó el cuerpo por completo, pues salió por el costado izquierdo. El tiro fue en algunos momentos verdaderamente extraordinario, sembrando la alarma entre el vecindario y el pánico entre todos los transeúntes y curiosos que acudían a enterarse de la marcha de la votación.

Resultaron también heridos, aunque levemente, los citados Ramón Bernadas y Mariano Sin.

Conducido el Llobera al dispensario de la Alcaldía, murió a poco de llegar.

Un señor sacerdote de San Justo acudió al dispensario de la Alcaldía antes de que espirase el herido, teniendo tiempo para administrarle la Extrema Unción.

El Sr. Sanllehy hallábase presente en el dispensario cuando ocurrió la defunción.

Mariano Sin y Ramón Bernadas fueron conducidos al Gobierno civil en calidad de detenidos.

El Sr. Ossorio estuvo en el lugar del suceso y ordenó que fueran detenidos cuatro individuos, a los cuales se les ocuparon armas blancas y de fuego.

Apodábase el Llobera El Pellaire y tenía una carpintería en la calle de Monteción, de la cual era vigilante particular.

Pedro Llobera militaba en el partido solidario.

De sus antecedentes se desprende que era conocido entre la gente de bronce y que había sido herido en otras ocasiones por pendencias o reyertas.

Su cadáver será trasladado al Hospital Clínico.

En la plaza de la Constitución se han redoblado las precauciones para evitar toda clase de manifestaciones.

En el lugar donde ocurrió el suceso recogió la policía cinco revólvers y un puñal. Los detenidos a consecuencia de la sangrienta riña, llamamos:

Enrique Capdevila, Gíol, Ramón Estrons Sentís, Isidro Gasol Quiró y Ramón Obré Valls.

Conversaciones políticas

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

El día electoral

Visto desde Madrid inspiran temores las luchas más ruidosas de que se viene hablando en las provincias, y produce gran indiferencia y pesimismo lo que en esta villa sucede.

El número cabalístico de los candidatos conservadores, reducidos a cinco por haberse negado dos puestos a los liberales y no haber aceptado éstos el último que se les ofrecía, limita la lucha en la capital del reino a conservadores y republicanos. Los liberales más templados, se abstendrán de votar. Pero heridos por la política electoral del Gobierno, es de temer que los liberales más ardientes, arrojadlos al pesimismo de las representadas, voten la candidatura republicana.

No ha sido éste el único error del Gobierno en la candidatura de Madrid. Las simpatías de la villa, aparte la política, acom-

pañan mejor a algunos candidatos republicanos que a la mayoría de los candidatos conservadores.

Las noticias sobre el resultado de la lucha electoral en Madrid son contradictorias. Cuentan que el Gobierno prefiere el triunfo de algunos socialistas al triunfo de algunos republicanos. Y aquí hago punto, porque el telegrafo dirá a mis lectores lo que resulte, cuando llegue esta carta, horas antes u horas después.

La última semana electoral ha agitado mucho, ha encontrado los ánimos profundamente, ha agrandado las distancias entre los dos partidos monárquicos. A pesar de toda la templanza del Sr. Morot, los candidatos que a última hora tienen que abandonar la lucha son algunos de los suyos precisamente. Su más importante amigo, el más popular de los ex-ministros liberales, el conde de Romanones, ha sido el más perseguido.

El periódico del partido es el suyo, suyo el Círculo del partido, quizá ha sido una causa de las que determinaron la abstención de luchar en Madrid los liberales de la de tener que luchar al mismo tiempo en Guadalajara el conde de Romanones. Y es posible que el conde de Romanones sea venido en Guadalajara, ocurriendo por vez primera que un Gobierno presente candidato contra un ex-ministro en su propio solar electoral.

Esto ha encendido y sublevo los ánimos del liberalismo madrileño. Este calor se llevará a las Cámaras; esto acrecentará la oposición en todas las esferas. Esto ha sido un gran error de la política ministerial.

Los liberales no colaborarán con el Gobierno en facilitar su acción parlamentaria. Irán a las Cortes no en la actitud expectante de los primeros períodos legislativos, sino en la actitud airada de las últimas sesiones.

Sucedo también que al mismo tiempo que el Sr. Morot manda y es obedecido, que se retiren de la lucha en Logroño y en Alcalá de Henares dos amigos suyos que podían comprometer el triunfo de los conservadores, el Gobierno alienta, sostiene y apoya a los que presentan candidatos contra el conde de Romanones, y niega la representación en Cortes a toda una provincia por la cual presentaba el Sr. Morot un solo candidato deudor suyo, que ha tenido que retirarse ya de la contienda.

Como se ve, el trato bueno no es recíproco; la paz no se ve en la relación de los dos partidos monárquicos; no faltan conservadores que aseguran que la sinceridad electoral conservadora era silvestre y que con la muerte de Silvela acabó aquella sinceridad.

Y todo este descontento y toda esta desigualdad de relaciones se traduce en la política parlamentaria. Detrás de las oposiciones habrá o no habrá mucho eco en la calle, pero a su lado estará la honeste demandando y exigiendo acometidas fuertes, represalias violentas, actitudes encarnizadas.

Hemos dado pasos atrás. Serán ahora menos que antes acordes y bien entendidas la opinión de las Cámaras y la opinión de afuera; serán de más grande enemiga y rayanas en el odio las relaciones entre los dos partidos monárquicos; serán estas elecciones calificadas como peores que las del Sr. Maura, como peores que las del señor García Prieto, que, como peores que las del Sr. Romero Robledo, ya se dice que están definidas, porque el Sr. Romero Robledo suspendía diputaciones y ayuntamientos, pero no los procesaba para ganar las elecciones.

El rumor político se acentúa en estas consideraciones fundado; las voces de tristeza son también en ciertas conversaciones ministeriales, y ya se anuncia que se procurará alguna satisfacción a los agraviados, mediante una próxima crisis ministerial y la sustitución del Sr. La Cierva en el ministerio de la Gobernación.

No lo creo por ahora, y quizás abone el tiempo mi duda. El ministro de la Gobernación es el representante más genuino y más auténtico del presidente del Consejo de ministros. No sospecho que el Sr. La Cierva dese colocarse en actitud distinta a la que pueda ser grata al Sr. Maura, porque entonces si que la crisis ministerial sería inevitable.

Y esto se pondrá seguramente en claro y a la vista de todo el mundo durante la próxima discusión de las actas.

Pero el mal ambiente de la política, las novedades poco tranquilizadoras, las relaciones casi rotas de las agrupaciones mejor avenidas, la excesiva lucha electoral que pudo evitarse con menos calor y menos códicias, ha gastado más de lo que convenía al organismo gobernante, y necesita pronto y seguros aciertos para ponerse de estos quebrantos sufridos en el largo período electoral que está acabando.

No entona y restablece las pérdidas una mayoría extraordinaria conseguida. Hay que buscar la curación de las heridas en otros remedios. Imparcial como soy, no puedo creer en la sana y en el rencor políticos del presidente del Gobierno. Le creo más alto, porque lo estuvo siempre.

Y vamos ahora a presenciar el examen y el juicio de los hechos.

MARTÍN.

El Turia Cinematográfico

Exito grandioso en las películas más celebradas de París. Sesiones de cinco tarde en adelante.

Entrada general, 10 céntimos. — Preferencia un real.

— Activase la terminación de los reglamentos de la policía internacional.

— Ha llegado el crucero francés Forbin, los buques de la misma nacionalidad Léprieux y Gloire, continúan recorriendo los puertos marroquíes.

Buenas disposiciones. — Berlín 21. — En los círculos diplomáticos se muestran muy optimistas acerca del incidente de las obras del alcantarillado en Tánger. Esperan que todo quedará convenientemente aclarado hasta en sus mínimos detalles, siempre dentro del más amplio espíritu conciliador. Ninguna mala inteligencia existe entre Francia y Alemania, y los puntos de vista sostenidos por Tschireshky y Cambon lo prueban, esperándose que esta vez no ocurrirá nada desagradable.

De Barcelona

Ampliando la noticia que ayer tarde, y con tasa de urgente nos comunicó nuestro corresponsal de Barcelona, referente a la colisión ocurrida en aquella ciudad, reproducimos de El Noticiero Universal de anoche los detalles que relata de la siguiente manera: «Suceso sangriento

Riña. — Disparos. — Un muerto. — Dos heridos. — Detenciones. — Precauciones.

En la calle de Giralt Pellicer, frente a la de Colomina, ha ocurrido a las cuatro de la tarde un sangriento suceso.

Parece, según las versiones que circulamos más verídicas, que a la hora mencionada salieron de un colegio electoral Pedro Llobera, de 50 años; Mariano Sin, de 60; Ramón Bernadas, de 35, y otros varios, entre los cuales se suscitó una disputa que degeneró en riña.

La riña tomó pronto caracteres de grave colisión, aumentando en un instante el número de los contendientes de uno y otro bando.

Los que luchaban pelearon cuerpo a cuerpo, esgrimiendo armas blancas y de fuego, arremetiendo con furia, en medio de confusión creciente.

El Pedro Llobera cayó herido a consecuencia de uno de los disparos, aumentando entonces el tumulto.

Llobera recibió un balazo en el costado derecho, la bala le atravesó el cuerpo por completo, pues salió por el costado izquierdo. El tiro fue en algunos momentos verdaderamente extraordinario, sembrando la alarma entre el vecindario y el pánico entre todos los transeúntes y curiosos que acudían a enterarse de la marcha de la votación.

Resultaron también heridos, aunque levemente, los citados Ramón Bernadas y Mariano Sin.

Conducido el Llobera al dispensario de la Alcaldía, murió a poco de llegar.

Un señor sacerdote de San Justo acudió al dispensario de la Alcaldía antes de que espirase el herido, teniendo tiempo para administrarle la Extrema Unción.

El Sr. Sanllehy hallábase presente en el dispensario cuando ocurrió la defunción.

Mariano Sin y Ramón Bernadas fueron conducidos al Gobierno civil en calidad de detenidos.

El Sr. Ossorio estuvo en el lugar del suceso y ordenó que fueran detenidos cuatro individuos, a los cuales se les ocuparon armas blancas y de fuego.

Apodábase el Llobera El Pellaire y tenía una carpintería en la calle de Monteción, de la cual era vigilante particular.

Pedro Llobera militaba en el partido solidario.

De sus antecedentes se desprende que era conocido entre la gente de bronce y que había sido herido en otras ocasiones por pendencias o reyertas.

Su cadáver será trasladado al Hospital Clínico.

En la plaza de la Constitución se han redoblado las precauciones para evitar toda clase de manifestaciones.

En el lugar donde ocurrió el suceso recogió la policía cinco revólvers y un puñal. Los detenidos a consecuencia de la sangrienta riña, llamamos:

Enrique Capdevila, Gíol, Ramón Estrons Sentís, Isidro Gasol Quiró y Ramón Obré Valls.

Conversaciones políticas

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

El día electoral

Visto desde Madrid inspiran temores las luchas más ruidosas de que se viene hablando en las provincias, y produce gran indiferencia y pesimismo lo que en esta villa sucede.

El número cabalístico de los candidatos conservadores, reducidos a cinco por haberse negado dos puestos a los liberales y no haber aceptado éstos el último que se les ofrecía, limita la lucha en la capital del reino a conservadores y republicanos. Los liberales más templados, se abstendrán de votar. Pero heridos por la política electoral del Gobierno, es de temer que los liberales más ardientes, arrojadlos al pesimismo de las representadas, voten la candidatura republicana.

No ha sido éste el único error del Gobierno en la candidatura de Madrid. Las simpatías de la villa, aparte la política, acom-

pañan mejor a algunos candidatos republicanos que a la mayoría de los candidatos conservadores.

Las noticias sobre el resultado de la lucha electoral en Madrid son contradictorias. Cuentan que el Gobierno prefiere el triunfo de algunos socialistas al triunfo de algunos republicanos. Y aquí hago punto, porque el telegrafo dirá a mis lectores lo que resulte, cuando llegue esta carta, horas antes u horas después.

La última semana electoral ha agitado mucho, ha encontrado los ánimos profundamente, ha agrandado las distancias entre los dos partidos monárquicos. A pesar de toda la templanza del Sr. Morot, los candidatos que a última hora tienen que abandonar la lucha son algunos de los suyos precisamente. Su más importante amigo, el más popular de los ex-ministros liberales, el conde de Romanones, ha sido el más perseguido.

El periódico del partido es el suyo, suyo el Círculo del partido, quizá ha sido una causa de las que determinaron la abstención de luchar en Madrid los liberales de la de tener que luchar al mismo tiempo en Guadalajara el conde de Romanones. Y es posible que el conde de Romanones sea venido en Guadalajara, ocurriendo por vez primera que un Gobierno presente candidato contra un ex-ministro en su propio solar electoral.

Esto ha encendido y sublevo los ánimos del liberalismo madrileño. Este calor se llevará a las Cámaras; esto acrecentará la oposición en todas las esferas. Esto ha sido un gran error de la política ministerial.

Los liberales no colaborarán con el Gobierno en facilitar su acción parlamentaria. Irán a las Cortes no en la actitud expectante de los primeros períodos legislativos, sino en la actitud airada de las últimas sesiones.

Sucedo también que al mismo tiempo que el Sr. Morot manda y es obedecido, que se retiren de la lucha en Logroño y en Alcalá de Henares dos amigos suyos que podían comprometer el triunfo de los conservadores, el Gobierno alienta, sostiene y apoya a los que presentan candidatos contra el conde de Romanones, y niega la representación en Cortes a toda una provincia por la cual presentaba el Sr. Morot un solo candidato deudor suyo, que ha tenido que retirarse ya de la contienda.

Como se ve, el trato bueno no es recíproco; la paz no se ve en la relación de los dos partidos monárquicos; no faltan conservadores que aseguran que la sinceridad electoral conservadora era silvestre y que con la muerte de Silvela acabó aquella sinceridad.

Y todo este descontento y toda esta desigualdad de relaciones se traduce en la política parlamentaria. Detrás de las oposiciones habrá o no habrá mucho eco en la calle, pero a su lado estará la honeste demandando y exigiendo acometidas fuertes, represalias violentas, actitudes encarnizadas.

Hemos dado pasos atrás. Serán ahora menos que antes acordes y bien entendidas la opinión de las Cámaras y la opinión de afuera; serán de más grande enemiga y rayanas en el odio las relaciones entre los dos partidos monárquicos; serán estas elecciones calificadas como peores que las del Sr. Maura, como peores que las del señor García Prieto, que, como peores que las del Sr. Romero Robledo, ya se dice que están definidas, porque el Sr. Romero Robledo suspendía diputaciones y ayuntamientos, pero no los procesaba para ganar las elecciones.

El rumor político se acentúa en estas consideraciones fundado; las voces de tristeza son también en ciertas conversaciones ministeriales, y ya se anuncia que se procurará alguna satisfacción a los agraviados, mediante una próxima crisis ministerial y la sustitución del Sr. La Cierva en el ministerio de la Gobernación.

No lo creo por ahora, y quizás abone el tiempo mi duda. El ministro de la Gobernación es el representante más genuino y más auténtico del presidente del Consejo de ministros. No sospecho que el Sr. La Cierva dese colocarse en actitud distinta a la que pueda ser grata al Sr. Maura, porque entonces si que la crisis ministerial sería inevitable.

Y esto se pondrá seguramente en claro y a la vista de todo el mundo durante la próxima discusión de las actas.

Pero el mal ambiente de la política, las novedades poco tranquilizadoras, las relaciones casi rotas de las agrupaciones mejor avenidas, la excesiva lucha electoral que pudo evitarse con menos calor y menos códicias, ha gastado más de lo que convenía al organismo gobernante, y necesita pronto y seguros aciertos para ponerse de estos quebrantos sufridos en el largo período electoral que está acabando.

No entona y restablece las pérdidas una mayoría extraordinaria conseguida. Hay que buscar la curación de las heridas en otros remedios. Imparcial como soy, no puedo creer en la sana y en el rencor políticos del presidente del Gobierno. Le creo más alto, porque lo estuvo siempre.

Y vamos ahora a presenciar el examen y el juicio de los hechos.

MARTÍN.

El Turia Cinematográfico

Exito grandioso en las películas más celebradas de París. Sesiones de cinco tarde en adelante.

Entrada general, 10 céntimos. — Preferencia un real.

Noticias locales

La respetable señora doña J. C. nos ha entregado hoy diez pesetas para que a memoria de sus difuntos esposo e hija se distribuyan entre los pobres...

Mañana a las doce se verificará en el Paraninfo de la Universidad el ejercicio escrito de los 20 temas de aritmética, geometría y dibujo por los opositores a las escuelas elementales de niños.

En el tren-correo de Madrid han venido esta mañana D. Carlos Testor, D. Enrique y D. Federico Dupuy de Lome, D. Vicente Calabuig y señor marqués de Castelfort.

Muebles sin competencia precios y buen gusto, todos estilos. F. Gómez, Ruzafa, 19. Especialidad en mesas billar.

El número de El Radical correspondiente al día de hoy ha sido denunciado.

Somatoso líquida. De gusto seco y dulce. Reconstituyente. Estimula en alto grado el apetito.

En el tren de Andalucía ha salido esta mañana para Játiva, en cuya ciudad tomará por la tarde el correo de Madrid, el señor conde de Arcenales.

Como quiera que la calidad y forma de agujas que se emplean al impresionar los discos para gramófonos, guardan cierta relación con las que han de emplearse al reproducirlos, aconsejamos a los compradores de discos de la Compañía Francesa del Gramófono no empleen otras agujas que las que expenden a 1 peseta y a 150 pesetas caja nuestros agentes los señores hijos de Blas Cuesta, droguerías de San Antonio, única manera como podemos garantizar la mucha duración de nuestros discos.

Actuando de presidente honorario S. M. el rey y camarera mayor doña Victoria de la Asociación de Nuestra Señora de los Llanos (Albacete), la junta directiva de la misma, presidida por D. Joaquín Hortelano, entusiasta propagandista de dicha Patrona, acordó efectuar una reforma y restauración del anda-carroza, pedestal digno de la Reina de los cielos, dejándolo a cargo del Sr. Andrés, plaza del Miguelete, en cuyo escaparate hemos tenido el gusto de admirar dicha obra, la que pone una vez más de manifiesto la reputación de que goza dicho artista.

Felicitamos sinceramente a los señores de la junta, y principalmente al Sr. Hortelano, alma de la Asociación por el acierto en que ha llevado a cabo el trabajo precedido.

Ha sido nombrado ya el tribunal que ha de juzgar los ejercicios de examen a secretarios y suplentes de juzgados municipales que se celebrarán en esta Audiencia en la primera quincena del próximo mes de mayo.

Formarán dicho tribunal como presidente el secretario de Gobierno D. José Gómez Barberá, y como vocales los de Sala D. Emilio de Fagoaga Avellán y D. José María de La Hoz.

La Compañía de Aguas potables y mejoras de Valencia ha acordado inaugurar el servicio privado en lo que resta del mes actual.

Por nuestro conducto hace saber al vecindario que, accediendo a ruegos de muchos abonados, está dispuesta a hacer determinadas concesiones en beneficio de los mismos, y de ellas podrán enterarse en las oficinas de la Compañía, calle de Caballeros, 34, entresuelo.

La antigua casa de papeles pintados de F. Lloréns se ha trasladado a la del Poeta Querol, 4 (antes Granotes) y Ballesteros, 7.

Admitimos en parte de los pagos de nuestra máquina de escribir YOST máquinas usadas de otros sistemas, Paz, 17, sucursal.

En virtud de lo dispuesto en el real decreto de 23 de agosto de 1903 y demás disposiciones vigentes sobre la validez académica de los estudios hechos libremente, los alumnos de la Escuela Superior de Comercio de esta capital que deseen adquirir dicha validez académica, deberán solicitar su matrícula durante la quincena primera del próximo mes de mayo, mediante instancia al M. I. señor director de la Escuela, acompañando la cédula personal y cumpliendo los requisitos siguientes:

1.º Los de nueva admisión en la carrera deberán solicitar previamente examen de ingreso, que versará sobre conocimientos de primera enseñanza y escritura al dictado, y acompañarán a la solicitud certificación de nacimiento del registro civil y legalizada si es de fuera de esta capital, más la certificación de estar revacuado.

Los derechos de matrícula son: de 750 pesetas para el examen de ingreso, 8 pesetas en papel de pagos al Estado y 450 en metálico por asignatura y los timbres y pólizas correspondientes en los períodos preparatorio y elemental, y 15 pesetas en papel y 3 en metálico en las del período superior.

3.º Los que hayan cursado asignaturas en otros establecimientos del Estado, y que no sean de la carrera mercantil, deberán pedir su validez académica por medio de instancia acompañada de certificación oficial y por conducto de esta Escuela, al muy ilustre señor subsecretario de Instrucción pública, sin cuyo requisito no podrán matricularse.

El problema que interesa a las señoras y caballeros es comprar con economía, y actualmente la camisería de La Estrella vende en estas condiciones, por lo que recomendamos leer el anuncio de esta casa en el próximo número.

El dueño del gran café Español, situado en la calle de Pi y Margall, 53 (antes Ruzafa), en su deseo de corresponder al creciente favor que el público le dispensa, ha dispuesto una serie de conciertos, que seguramente llamarán la atención. El primero tendrá lugar esta noche de nueva a once, y en él tomará parte el tenor valenciano Sr. Gomis, ventajosamente conocido del público.

En el vapor Canalejas han venido hoy de Barcelona 138 pasajeros.

Noticias militares.—Ha solicitado la plaza de San Hermenegildo que por sus años de servicios le corresponde, el comandante D. Manuel Mateo Camata.

—Ha pedido cuatro meses de licencia para asuntos propios el teniente D. José Mompó Costa.

—Destinos del cuerpo de la Guardia civil: Capitanes: D. Antonio Sánchez Sánchez, al segundo escuadrón de caballería de la comandancia de Valencia, y D. José Borrú Núñez, a la segunda compañía del nuevo cuadro orgánico de la de Valencia.

Primeros tenientes: D. Adelaido Gutiérrez Yagüe, al segundo escuadrón de la comandancia de Valencia; D. José Garzón Serrano, al de idem de idem; y D. Antonio Aleubilla Cereceda, a la de Cuenca.

Segundos tenientes: D. Juan Garrido Valdeolivas, a la comandancia de Cuenca, y D. Antonio Cano Raggio, al segundo escuadrón de la de Valencia.

—En la secretaría del Gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación del comandante de infantería D. José Echavarría Simonta y de los soldados de ingenieros José San Miguel García, José Andrés Mascarós y Ramón Asensi Forés.

Sombreros señora y caballero modelo inglés y de París. Reforma de los mismos a precios fábrica. Gasó, Paz, N.

La sociedad «Valencia Nova» ha recibido hoy un telegrama de Barcelona, participándole que la Solidaridad tiene asegurado el triunfo de 30 diputados.

Ayer fueron encerrados en el Empalme (Sevilla) los novillos-toros de la acreditada ganadería de los Sres. Arribas hermanos, que han de lidiarse en esta plaza de Toros el próximo domingo, actuando de matadores los valientes Bombita III, Manolete y Cortijano.

Probablemente, si no hay ninguna interrupción en la línea, serán desenganados mañana, a las cuatro y media de la tarde.

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde D. Vicente Duvalde y el abogado del Estado D. José Cabello.

Consejo utilísimo

La pereza en las digestiones causada por disgustos, vida sedentaria o por excesos, se corrige con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Catorce años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra Stomalia, marca de fábrica registrada en Europa y América.

Tribunales

Parricidio.—En el poblado de Castelloroccurrió el pasado año un sangriento suceso que tuvo gran resonancia por las circunstancias en que se desarrolló.

En dicho poblado, y en el barrio de Ruzafa de esta capital, correspondiente al traste núm. 9, existe una casa-alquería, dividida en dos partes y adherida a ella una barraca, formando todo una sola finca.

La barraca ocupábalala el matrimonio Vicente Alacren Alacren y Carmen Alabau Moncholi, morando en la otra parte de la alquería Salvador Moeholi Rodrigo y Concepción Alabau Moeholi, madre y hermana, respectivamente, de la esposa de Vicente Alacren.

Este, según parece, era de carácter pendenciero y tenía la costumbre de embriagarse, conducta que dio origen a serios disgustos y fuertes reyertas, en las que con frecuencia intervenía la Guardia civil del puesto.

En los primeros días del mes de julio se reprodujo una de las tantas cuestiones, y las tres mujeres prometieron deshacerse del Alacren, pues les hacía imposible la vida con tan malos tratos.

La esposa de éste abandonó la barraca y marchose a vivir a la otra parte de la finca, en compañía de su madre y hermana.

A las nueve de la noche del 22 del citado mes de julio llegó el Vicente embriagado, según costumbre, y después de la indispensable cuestión con las tres mujeres, metiose en la barraca, dejando la puerta abierta.

La esposa, madre y hermana política, aprovechando la ocasión y obrando de común acuerdo, penetraron en la habitación, encontrando a Vicente dormido en la cama, infiriéndole con palos y ladrillos varias heridas en la cabeza, pecho y abdomen, de las que falleció poco después.

El fiscal, en su escrito de conclusiones provisionales, dice que el hecho constituye un delito de parricidio previsto y penado en el artículo 417 del Código, del que es responsable Carmen Alabau, y en cuanto a las procesadas Salvadora Moeholi y Concepción Alabau incurrir en un delito de asesinato, calificado por la concurrencia de la circunstancia agravante de alevosía, previsto y castigado en el artículo 418 del referido Código.

La defensa afirma que sus patrocinadas no son autoras del delito que se las imputa, y solicita la libre absolución.

A las diez de la mañana se ha constituido, con las formalidades de rúbrica, el Jurado de la capital, y acto seguido ha comenzado la vista de este proceso.

A preguntas del fiscal D. Crisanto Posadas han manifestado las procesadas que no tuvieron participación en el hecho de autos, pues aquella noche, y alrededor de la hora en que se cometió el crimen, ellas se hallaban regando un campo con un individuo llamado Francisco Soler.

Al ser interrogada Salvadora Moeholi, ha sufrido un fuerte síncope, siendo auxiliada por los médicos forenses D. Alvaro Lanuza y los Sres. Salvá y Martínez Seguí que se hallaban en el local, citados como peritos.

La defensa está confiada al letrado don Juan Bort.

Los alrededores de la Audiencia estaban ocupados por numeroso público.

causa que venía instando la señora viuda del general Banché contra D. Antonio Noguer, con quien había tenido negocios en participación, y a quien imputaba una estafa de tres mil y pico de duros; hecho que motivó los dos sesiones del juicio oral del 17 y 18, de que dimos noticia a nuestros lectores.

La Sala, de acuerdo con lo que en la última de ellas mantuvo el abogado defensor D. Pedro Puerto, declara en su fallo absuelto al procesado, que ha recibido muchas felicitaciones.

La Feria de Julio

El Ateneo Mercantil, que no omite esfuerzo ni gestión, y se halla decidido a coadyuvar por cuantos medios le sugiera el mejor deseo para que se celebre la Feria y los festejos alcancen el mayor grado de brillantez y esplendor, dirige la presente excitación, en forma de nuevo y último llamamiento a los sindicatos de los gremios en general, y especialmente con encarecido ruego a los que, habiendo sido reiteradas veces convocados, no han acudido ni manifestado si se hallan dispuestos a contribuir a los gastos de los festejos, se sirvan asistir a la reunión magna que tendrá lugar en este Ateneo el jueves próximo 25 del corriente, a las nueve de la noche, para decidir acerca de la celebración de la Feria; en el bien entendido, que si a este último requerimiento no se dignan acudir con patriótico entusiasmo las clases convocadas y cuantas entidades, empresas y personalidades desean la feria, y hubiera que desistir de celebrarla, el Ateneo cumplirá el penoso, pero ineludible deber, de declarar la responsabilidad y las consecuencias de una determinación tan lamentable, sobre los que a ella dieran lugar por falta de patriotismo.

Valencia 22 de abril de 1907.

TEATROS

PRINCIPAL.—Beneficio del Hospital provincial.—Han quedado fijadas las fajas anunciadoras del beneficio de esta santa casa con la grandiosa ópera de Verdi Aida, obra que a juzgar por los intérpretes ha de resultar un verdadero acontecimiento artístico. La función tendrá lugar fijamente el martes 30 del corriente mes.

Mañana podremos dar más detalles de los artistas que, con la señora De Lerma y el tenor Sr. Izquierdo, han de completar el cartel de esta gran velada artística.

APOLO.—Mañana a las seis y media celebrará este teatro gran matinee extraordinaria, representándose por primera vez en estas funciones las aplaudidas obras La fiera corrupta y Tarchetes postals. Por la noche magnífica función a beneficio de los acomodadores y porteros del teatro con un variado programa. El popular actor valenciano Sr. Llorens recitará el bonito monólogo El ensomnit de Inocencio. Es de suponer que con programa tan atrayente el teatro lo tendrán lleno los modestos dependientes.

RUZAFÁ.—Mañana, a las seis en punto de la tarde, última función vermouth, en que tomará parte la célebre bailarina griega Mile. Odette Valery.

En primer lugar se representará la aplaudida zarzuela El Recluta.

Villanueva de Castellón.—Sigue en sus éxitos la compañía de zarzuela cómica que dirigen los Sres. Ricós y Manella. Durante los últimos días ha puesto en escena La infancia de los bucles de oro y Los bohemios, alcanzando una esmeradísima interpretación por todos los artistas, así como la tiplé señorita Corro, que hizo una Cosset y una Palmira muy bien interpretadas, tanto en la parte dramática como en la cantada.

El Sr. Ricós, en el bohemio de Bohemios y en el rey Florian de La infancia, muy valiente y entusiasmado al público con su potente voz, ocasionándosele con muchísima justicia, así como por la acertada dirección en la compañía y en poner las obras en escena. Para la semana entrante se representarán El maño y El roder.

Información municipal

La sesión de hoy

Ha comenzado la sesión a las once de la mañana, bajo la presidencia del Sr. Martínez Aloy.

Sin incidentes, se entra en el orden del día y se adoptan, sin discusión, los acuerdos de autorizar a la Sociedad de Aguas potables para prestar servicio en los pueblos de Manises, Quart y Mislata; mejorar el alumbrado de las plazas del Temple, Trinitarios y frente al puente del Real.

Después de breve discusión se desecha la moción de algunos señores concejales proponiendo la instalación de una cámara crematoria en el Cementerio general.

Largo debate produce también otro dictamen proponiendo la admisión de cuatro nuevas religiosas en el convento de San Gregorio.

En votación nominal ha sido aprobada la urgencia del dictamen.

El Sr. García Rives ha expresado su estraneza de que los concejales interinos vengán al Consistorio después de la lección de ayer, y sobre todo presenten dictámenes pasados de moda para favorecer a gentes que se dedican a la holganza.

El señor presidente ha llamado la atención del Sr. García Rives sobre algunas de las frases pronunciadas, y el Sr. Martín Mengod ha defendido el dictamen muy razonadamente, demostrando la injusticia con que proceden los que tachan a las monjas de holgazanas, y leyendo documentos oficiales para demostrar la obligación que pesa sobre el Ayuntamiento de atender al sostenimiento de las monjas de San Gregorio.

El Sr. Paredes, haciendo protestas de catolicismo, ha combatido el dictamen y lo mismo ha hecho el Sr. Julián.

Ha habido varias rectificaciones, y el señor Paredes ha presentado una proposición incidental para que el dictamen volviese a informe de los abogados del Estado.

Ha planteado una cuestión de delicadeza el Sr. Martín Mengod, creyendo que se dudaba de su palabra. Han mediado explicaciones, y en votación nominal por 19 votos contra 5, ha sido desechada la proposición incidental.

Al discutirse el dictamen, el Sr. Fernández de Córdova ha dicho que mientras no se consignase en el dictamen de dónde ha-

LA SEÑORA Doña Maria Alberola Navarro viuda de Samper en cumplimiento del primer año de su fallecimiento. Sus hijos, hija política y nietos suplican a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos de lo que quedarán agradecidos.

LA SEÑORA Doña Isabel Alfaro Sinisterra en cumplimiento del cuarto año de su fallecimiento. Sus sobrinos y demás parientes suplican a sus amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—San Jorge, mártir. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la iglesia del Temple; se descubre a las 5:30 y se reserva a las 7. ADORACIÓN NOCTURNA.—Beato Nicolás Factor. CORTE DE MARIA.—Ntra. Sra. del Sufragio en Santa Cruz.

Sección de espectáculos TEATRO RUZAFÁ.—Tarde, a las 6.—El Recluta.—Mile. Odette Valery.—Noche, a las 9.—Los bárbaros del Norte.—Las Estrellas.—Mile. Odette Valery.—«La Chipén». TEATRO APOLO.—Tarde, a las 6.—La fiera corrupta.—Tarchetes postals.—Noche, a las 9.—Bohemios.—El ensomnit de Inocencio, por el señor Llorens.—El Delfín.—Les viudes de la plaza.

Multicopista Cyclostyle Produce hasta 3.000 copias múltiples de escritos hechos a mano o con máquina. Representante, Ernesto Stierlen, calle MIGUELETE, 1, Valencia.

Ocasión inmejorable Se vende por saldo una locomóvil de diez caballos efectivos. Darán razón, Llano del Remedio, letra F ingeniero señor Fusser.

INFLUENZA RACHITIS ANEMIA VINO AROUD GLOROSIS CARNE-QUINA-HERRO El más poderoso Regenerador.

CAFE FORNOS DE JOSÉ GANÓN GENOVÉS PLAZA DE SAN JORGE, (esquina EMBAJADOR VICH) Exquisito café, licores, aperitivos y cervezas de marcas acreditadas. Se sirven hambres hasta la salida de Teatros.

CLINICA Electro-homeopática y Dosimétrica Tratamiento el más cómodo, rápido y eficaz de las enfermedades agudas y crónicas. SIN IGUAL COMO MEDICACION INFANTIL Calle Colón, 32, Consulta de 10 a 2.

FABRICA DE PIANOS DE RODRIGO, TEN Y C.º Plaza de Manises, núms. 5 y 6 Especialidad en pianos de cuerdas cruzadas. Gran sonoridad y solidez. Garantía a satisfacción del comprador.

La Flora Valenciana Variado surtido de verano en flores, plantas y fantasías, para sombreros de señoras, plantas, grupos primera Comunión y azahares para novia, a precios muy económicos. CAMPANEROS, 2, junto a la plaza de la Reina

¡¡Valencianos!! Ahora acaban de llegar, diez mil sillas del Japon, provechad la ocasión y venid a comprar. No debéis titubear, en adquirirlas, pues son de la mejor condición que se puede desear. Por lo mismo, no hay ciudad, aldea, ni población que las sillas del Japon no encontréis a todo andar. Y en fin: que no hay que pasar por otras tantas apuros, pues las hay hasta seis duros a la docena y... ¡¡comprad!! Plaza del Esparto, núm. 1, principal Nota: Hay para vender un magnífico armario-ropero auténtico de la época Luis XV. Una verdadera joya de arte.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

elecciones de ayer

La victoria y justificada alegría hu-... se datos de varios pueblos del distrito de Lucena, en el que luchaban el ministerial Sr. Guinot y el demócrata Sr. Cantos.

El candidato conservador D. Alejandro Sendra ha obtenido una gran victoria en este pueblo y en todo su distrito.

Villajoyosa Altea 23, 8'50. En el distrito de Villajoyosa triunfó don José Jorro Miranda, sin oposición, por 6.552 votos.

Agua mineral medicinal De Nuestra Señora de los Desamparados la más rica en bicarbonato, magnesio y hierro, analizada por el doctor Peset.

Las banderas republicanas El señor Gobernador, al tener noticia de que en los Casinos republicanos de las calles de Libreros y Abadía de San Martín se habían izado las banderas tricolores para solemnizar el triunfo de los candidatos republicanos, ha enviado una orden a los presidentes de los indicados Casinos para que retirasen las expresadas insignias.

En su vista, el señor Gobernador ha dispuesto que un pelotón de 40 guardias civiles de infantería, a las órdenes de un teniente, se apostara en la calle de la Paz, frente a la del Ave María; que el jefe y varios inspectores de policía ocupasen la plaza de Luis Vives a fin de ausiliar al juzgado.

Luego ha dado orden al señor juez de guardia, que lo es hoy el de San Vicente, para que se constituyera en el Casino Radical y retirara las banderas.

El juez, con el escribano Sr. Gallach, se ha presentado a las seis en el referido Casino y se le ha franqueado la entrada inmediatamente.

Luego ha manifestado al presidente señor López que había recibido orden del señor Gobernador para hacer retirar las dos banderas, y el presidente, reservándose el derecho de entablar la debida reclamación, ha dado cumplimiento a la orden del juez.

Las banderas han quedado depositadas en el Casino y sustituidas por otras de Valencia.

El Sr. López, con algunos individuos de la junta directiva, se ha trasladado al despacho del juzgado, consignando la correspondiente protesta contra la orden del Gobernador.

Dicho se está que el incidente ha sido muy comentado, reuniéndose algunos miles de curiosos en las calles inmediatas a la en que está el casino.

Por fortuna no ha habido alteración de orden, como se temía.

Los republicanos de Madrid—ha seguido diciendo el Sr. Maura—se hallan soliviantados por creer que el Gobierno les ha arrebatado las actas empleando malas artes.

Los datos oficiales (dicen los republicanos) nos dan la victoria.

Ellos que han de decir! La culpa de que no hayan salido, la tiene el cuerpo electoral, que no ha querido votarles.

Los datos oficiales demuestran el triunfo de los monárquicos y comprueban que no ha habido en las elecciones chanchullos ni componendas.

No cree que hoy habrá Consejo porque nada hay que lo reclame.

Supone que no habrá Consejo hasta el miércoles, a menos que haya algo que lo haga necesario antes.

De Gracia y Justicia El señor marqués de Figueroa ha puesto hoy a la firma del rey:

Erigiendo nuevamente en Colegiata la iglesia de Santa María de Gandía, sin gravámen para el Tesoro.

El cuadro de mermas Una comisión de dueños de establecimientos de ultramarinos y comestibles ha visitado al Sr. González Besada para rogarle deje en suspenso la real orden relativa al cuadro de mermas de mercaderías de las empresas ferroviarias.

El imparcial Comenta trónicamente el acuerdo de los candidatos católicos de Sevilla de regalar a cada uno de los electores una entrada para la corrida de toros.

El liberal Censura al Gobierno por su campaña electoral de ayer.

En ella, la función electoral se ha convertido en la cosa más vil e infecta de la vida pública y privada.

El País Elogia a los candidatos republicanos por Madrid.

Cree en el triunfo de estos candidatos, y dice que así lo reconocen los mismos monárquicos.

La Gaceta Dispone que el Consejo Supremo del Instituto de Agricultura y los delegados régios formen parte de la Asamblea para el fomento de la producción.

De Zamora Ha salido triunfante el adicto Sr. Bermejillo.

Madrid 22, 16 15. Los adictos La Correspondencia de España dice que los candidatos adictos que han luchado sin oposición son 235 y con oposición declarada 75.

Incidente Es objeto de comentarios un incidente surgido esta mañana en el gobierno civil entre los Sres. Dato y Vicenti (D. Alfredo.)

De Cartagena Ha marchado a Orán el crucero Princesa de Asturias para realizar pruebas de telegrafía sin hilos con el crucero Catalina.

El martes marchará a Barcelona para continuarlas con el crucero Carlos V.

De Málaga En casa de un conocido banquero se ha celebrado una fiesta en honor de los hermanos Quintero.

En los jardines se improvisó un teatro, donde el Moreno y Villagómez interpretaron un sainete.

Madrid 22, 17-15. El resultado En el ministerio de la Gobernación se nos ha dicho que hasta las seis de la tarde no se nos podían facilitar datos del resultado de las elecciones en toda España.

Escrutinio Se está procediendo en estos momentos al escrutinio de la elección en el colegio de la Casa de la Moneda, suspendido ayer por el alboroto y conocido.

Ignórase todavía el resultado.

Los republicanos Parece que los candidatos republicanos triunfantes en Madrid por la minoría son los Sres. Pérez Galdós, Morayta y Calzada ó Morote.

Romanos Ante el temor de que el señor conde de Romanones resultase derrotado por Guajalajara el Sr. Requejo le ofreció su distrito de Berruguillos de Santiago, por donde ha do elegido.

También ha triunfado por Guadalajara. El señor conde de Romanones renunciará a la primera acta y se verificará elección parcial, presentándose el Sr. Requejo.

Madrid 22, 18'15. Cotización En el corro se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 82'70. Los francos: 150.000 a 10'80; 375.000 a 10'70. Las libras: 166 a 27'90. Las obligaciones del Empréstito a 101'15. París a 94'10.

Entierro A las cuatro de la tarde se ha verificado el entierro del cadáver del exministro señor Cárdenas.

Han asistido numerosos hombres políticos de todos los partidos, comisiones del Consejo de la Tabacalera, uñeres del Senado y el clero parroquial con cruz alzada.

Han presidido el duelo los Sres. Maura, González Besada, marqués de Figueroa y marqués del Vadillo.

Con el fallecimiento del Sr. Cárdenas son seis las senadurías vitalicias que quedan vacantes.

De Estado En el ministerio de Estado se ha recibido un despacho de nuestro embajador en el Quirinal anunciando que se halla enfermo el ministro de Hacienda de Italia, y que interinamente se ha encargado de dicha cartera el diputado Sr. Lacava.

De elecciones Todavía no se han facilitado en Gobernación los datos sobre elecciones.

Dícese que han sido derrotados: el señor Borés, por Antequera; el señor duque de Bivona, por Jaca; los señores conde de Griny y Caniellas, por Tarragona, y el señor Celaya, por Torrijos.

Los carlistas han obtenido 15 actas. Es el mayor número desde la Restauración acá.

CORSETERIA FRANCESA de MAGDALENA CAMPS

CASA DE GRAN MODA. Paz, 5, Valencia (Frente al Aguila). Primera casa en modelos Paris y telas para su confección.

DESCONFIAR de las muchas imitaciones

RHUM QUINQUINA

El sin rival tónico para el cabello, de

Crusellas Hno. y C.a, Habana

Se halla en todas las casas bien reputadas. — Agentes: J. Armenteras. — Barcelona

POR ENSANCHAR EL LOCAL

se realizan las existencias a mitad de precio en la CAMISERIA Y CORBATERIA de

La Estrella

Bajada de San Francisco, 21 (junto al Café Suizo)

Camisas pecho blanco, tela superior, a 5 pesetas. Camisas color novedad, desde 2 pesetas.

Camisas verano, clase fina con adornos, a 3 pesetas. Camisas percal francés, a 4 y 5 pesetas.

Géneros de punto y los encargos a medida, con el 40 por 100 de rebaja. Paraguas, bisutería, cinturones, ligas, quitasoles, pañuelos seda, batista, hilo y algodón a precios increíbles.

Verdaderas novedades en corbatas, precios baratísimos. Calzoncillos corte pantalón; desde 2 pesetas.

La Estrella, BAJADA DE SAN FRANCISCO, 21 (junto al Café Suizo), Valencia.

CAMAS INGLESAS Y MUEBLES

de todas clases estilos, a precios de fábrica.—Mobiliarios completos desde 50 duros: armarios desde 20. Única casa de camas inglesas. Especialidad en muebles de junco para verano.

J. COBIAN.—CALLE DE LA PAZ, 5.—VALENCIA

Baños termales de Busot (Alicante)

DE 89 A 41 GRADOS EN ESTADO NACIENTE. Aguas sulfatadas, ferruginosas y bicarbonatadas litínicas.—Ozigenadas y radioactivas.—Instalación hidroterápica moderna completa.—Estufas de sudación, etc.—Residencia incomparable.—Temperatura de 12° a 18° c.—501 metros sobre el nivel del mar.

Los efectos de estas aguas son inmejorables en todas las manifestaciones reumáticas y artríticas. — Enfermedades crónicas de los bronquios, del estómago y de los intestinos. — Enfermedades de la vejiga, litiasis biliar y renal (arritmias), anemia, escrófula, raquitismo. Poderosa acción reconstituyente y depurativa.

Temporadas oficiales: Mayo y Junio, Setiembre y Octubre. Médico-Director: Dr. D. Ramón Vila y Barberá

ITINERARIO: Desde Alicante sale diariamente, a las dos de la tarde, el coche-correo para dicho balneario por carretera llana y cómoda de 15 kilómetros de longitud.

DATOS.—Manantiales y paseos diversos por el monte a través de pinares a la vista del mar, capilla, telegrafo, casino, billar, biblioteca, salón de tiro, salones de recreo y baile, parque, GRAN HOTEL MIRAMAR y habitaciones aisladas, de 2 a 30 pesetas. Para más detalles dirigirse al administrador, a Busot (Alicante).

TIENDA DE LOS ANGELITOS. LIÑAN, 8 AL 19

Martínez y Gamir. Este establecimiento hace una realización verdaderamente de un 25 por 100 de baja en todos los géneros durante 15 días por haber unido sus existencias con las de la tienda de los Churros.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like Percales vestido, Camisa, Cretonas vestido, etc.

A la numerosa clientela de esta casa y al público en general se le presenta una ocasión de adquirir géneros buenos y a precios baratísimos solo por 15 días.

La firma

El Sr. Allende Salazar ha puesto hoy a la firma de S. M. varias cartas reales.

Las elecciones de Valencia

El Sr. Rodríguez Sampedro ha dicho que, constando el censo de Valencia de 40.000 electores, resulta que ha votado la tercera parte, lo cual no es mucho.

La Epoca asegura que los monárquicos valencianos han disputado el triunfo a los republicanos, y aunque no han obtenido la victoria, han hecho una brillante elección, dando el primer paso para la reconquista del sufragio en Valencia.

Las elecciones han constituido una ejemplaridad de legalidad, haciendo concebir esperanzas de que en plazo no lejano se acabe con los cacicatos republicanos que durante muchos años han tenido a Valencia bajo el régimen del terror.

Desde Barcelona

Al dirigirse esta mañana el Sr. Lerroux desde la Casa del Pueblo a su domicilio, un numeroso grupo trató de hostilizarle.

El carruaje del Sr. Lerroux iba custodiado por una pareja de guardias civiles.

El Sr. Lerroux ha manifestado que la Unión Republicana tiene más fuerza que ninguno otro por separado de los partidos que forman la solidaridad.

El Progreso añade: «Hemos luchado en proporción de 5 contra 1. ¿Están en la misma proporción los votos? No.

¿Hay partido que represente mas fuerza que nosotros? No.

¿Son correligionarios los que no son nada y se venden por algo? No.

¿Sentados a la puerta de nuestra tienda esperamos a que pase el cadáver del enemigo, y pasará? Cambó

El Sr. Cambó se halla mejorado. Ha llegado su señora madre.

Si los médicos creen que su estado lo permite, le practicarán la operación de extraerle el proyectil.

Alboreo Al aparecer frente a la redacción de La Veu de Catalunya unos carteles anunciando el resultado de las elecciones, se promovió fuerte alboroto.

Suscripción Se ha abierto una suscripción para soco-

rrer a la familia de Pedro Llovera, muerto ayer durante la contienda electoral.

Hallazgo de armas

En el término de Gurb han sido hallados 6 fusiles, 1 escopeta y 5 carteras con municiones.

Alcalde multado

El Gobernador ha multado con 100 pesetas al alcalde de Rubí por haber ocultado en el parte que le dió sobre lo ocurrido durante la estancia del Sr. Lerroux en aquel pueblo, que se intentó prender fuego a la casa en donde aquel se albergó.

Los estudiantes

Han entrado hoy en las clases. Un grupo promovió fuerte alboroto con motivo de una boda que cruzó por la plaza de la Universidad.

La policía repartió algunos sablazos de plano.

Una comisión de escolares protestó ante el Gobernador de la conducta observada por la policía.

El gobernador ha ofrecido instruir expediente.

EXTRANJERO

El rey de Siam

Port-Said 22.—Desembarcó el rey de Siam, dirigiéndose a Italia.

Nuevo acorazado

Roma 22.—El rey Víctor Manuel, el duque de Génova y el príncipe de Battenberg asistieron a la botadura del acorazado Roma, en Spezia.

La ejecución de los asesinos

París 22.—Ha salido de Tánger el cónsul de Francia para Mazagán, con objeto de asistir a la ejecución de los asesinos de Mauchamp.

El sultán le dará una escolta para el viaje.

Las huelgas

Buenos-Aires 22.—Han terminado las huelgas de la Concepción, especialmente de los empleados en Correos y Telégrafos.

Erupción

Habana 22.—El volcán Ponitá ha asolado algunos pueblos.

Los alrededores se hallan cubiertos de cenizas.

Los vecinos hayen despavoridos.

Teatro PRINCIPAL. Solemnidad artística. PUGNO-GRANADOS. PRIMER CONCIERTO. DIA 26.

ULTIMA HORA

Conferencias telefónicas

Madrid 22, 15-15. Manifestaciones de Maura

A las once y cuarto ha terminado de despatchar esta mañana el Sr. Maura con el rey.

Dijo a los periodistas que había informado a S. M. de los resultados de las elecciones de ayer, aunque no de un modo definitivo, por faltar datos concretos.

«El Gobierno—nos ha dicho—se halla satisfecho, porque no se han registrado accidentes graves, si se exceptúa en Barcelona, donde lo ocurrido es lamentable, pero que el Gobierno adoptó cuantas medidas estaban a su alcance para evitarlo.

En Barcelona ha triunfado la Solidaridad, como se esperaba, dada la acumulación de elementos políticos que luchaba frente a los antisolidarios.»

Ha manifestado, refiriéndose al triunfo del Sr. Soriano por Valencia:

«Nada de particular tiene, porque el señor Soriano cuenta allí con muchas fuerzas por haber permanecido el Sr. Blasco Ibañez bastante tiempo alejado de las luchas políticas.

Prueba de la sinceridad del Gobierno es el triunfo de los republicanos en Valencia.

Hay que reconocer que los monárquicos han hecho una buena elección, pues hay muy poca diferencia de votos entre unos y otros.»

En la provincia se reciben noticias muy buenas. Han triunfado: por Vinaroz, el Sr. Benavides; por Nules, el señor marqués de Casaleiz, y por Albocácer, el Sr. Cas-

En estos momentos comienzan a recibir-

BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO en polvo y en pastillas comprimidas de TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID

COMPANIA COLONIAL Casa fundada en 1854

Indisputable superioridad en CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS

MEDIANA de ARAGON SALES NATURALES OBTENIDAS POR EVAPORACION ESPONTANEA DE SUS AGUAS

ESTOMACALINA Es el más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago e Intestino.

SOCIEDAD FARMACEUTICA ESPAÑOLA Especialidades del Dr. FORMIGUERA Verdadera magnesia efervescente del Dr. Formiguera

SALES DEL PILAR ESTOMAGO HIGADO, RIÑONES, INTESTINOS INFALIBLES contra la OBESIDAD

ANEMIA ESCROFULAS CLOROSIS Las Auténticas PILDORAS DE BLANCARD de PARIS

Proceptos higiénicos que debe observar la mujer durante el EMBARAZO, PARTO Y PUERPERIO por el DR. D. F. VIDAL SOLARES

El rabioso dolor de muelas cariadas Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo el AIBAF SERDNA

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA Salidas los domingos, a las 11 de la noche, por el vapor de la COMPANIA VALENCIANA DE NAVEGACION

VAPORES Compania Valenciana DE NAVEGACION SERVICIO REGULAR DE VAPORES Entre España, Francia e Italia

ADRIA Compania Real Húngara de Navegación Marítima Servicio rápido para Marsella directo

Subasta Subasta Finca en Campanar Con intervención del corredor colegiado D. Fermín Romaguera

Subasta Subasta Finca en Campanar Con intervención del corredor colegiado D. Fermín Romaguera

Enolaturu Zarza-Costas Depurativo de la sangre que regulariza la circulación, evitando las congestiones y la apoplejía

Subasta Subasta En el camino nuevo del Grao Un edificio situado en el camino nuevo del Grao

Subasta Subasta En esta capital Una casa en el ensanche de esta ciudad

LICOR BREA COSTA BALSAMO TOLLU DE COSTAS, por ser inmensamente más útil y eficaz que cualquier otro licor preparado con brea

Subasta Subasta En el camino nuevo del Grao Un edificio situado en el camino nuevo del Grao

Subasta Subasta En esta capital Una casa en el ensanche de esta ciudad

Las Esquelas Mortuorias SE ADMITEN EN «La Correspondencia de Valencia» hasta las 6 y media de la tarde

Subasta Subasta En esta capital Una casa en el ensanche de esta ciudad

Subasta Subasta En esta capital Una casa en el ensanche de esta ciudad

Persianas Gran casa de compra, venta y cambio de carrojes de todas clases

Subasta Subasta En esta capital Una casa en el ensanche de esta ciudad

Subasta Subasta En esta capital Una casa en el ensanche de esta ciudad

Arriendo Se arrienda un huerto de 8 hectáreas cercado de pared, con su casa de labranza y dos hectáreas huerta anexa

Subasta Subasta En esta capital Una casa en el ensanche de esta ciudad

Subasta Subasta En esta capital Una casa en el ensanche de esta ciudad

Occasión Dos señoras madre e hija, desean encontrar sala y alcoba ó parte en una casa de familia decente

Subasta Subasta En esta capital Una casa en el ensanche de esta ciudad

Subasta Subasta En esta capital Una casa en el ensanche de esta ciudad

Se alquila el piso principal de la calle de San Vicente, número 17, con servicio de agua fría y caliente

Se vende una bonita casa, chalet de recreo con jardín, de nueva construcción, situada en el barrio de Benimaclet

Se vende un espacioso piso 1.º en la calle de Valencia, número 10, con vistas al mar y al puerto

Se colocan cantidades de préstamo con hipoteca y con letras Calle de Hércules, número 23, entresuelo

Se vende una bonita colección de libros, grabados, cuadros y otros objetos, en la plaza del Pícaro

Se vende una bonita colección de libros, grabados, cuadros y otros objetos, en la plaza del Pícaro

Se vende una bonita colección de libros, grabados, cuadros y otros objetos, en la plaza del Pícaro

Se vende una bonita colección de libros, grabados, cuadros y otros objetos, en la plaza del Pícaro

Se vende una bonita colección de libros, grabados, cuadros y otros objetos, en la plaza del Pícaro

Se vende una bonita colección de libros, grabados, cuadros y otros objetos, en la plaza del Pícaro

Se vende una bonita colección de libros, grabados, cuadros y otros objetos, en la plaza del Pícaro

Se vende una bonita colección de libros, grabados, cuadros y otros objetos, en la plaza del Pícaro

Se vende una bonita colección de libros, grabados, cuadros y otros objetos, en la plaza del Pícaro

EPILEPSIA INSOMNIOS ENFERMEDADES NERVIOSAS

Antídoto Soberano de las enfermedades biliosas Es el purgante DE ANDRES Y FABIA

Se vende en Valencia, farmacia calle de San Vicente, 17, y principales de la ciudad, a 2 pesetas caja. Acompaña instrucción.